

Kalendarz liturgiczny

8 LUTEGO - V NIEDZIELA ZWYKŁA

Iz 58, 7-10; I Kor 2, 1-5; Mt 5, 13-16;

Wy jesteście światłem świata.

9 lutego - PONIEDZIAŁEK

I Krl 8, 1-7. 9-13; Mk 6, 53-56;

Jezus uzdrawia chorych.

10 lutego - WTOREK - Wspomnienie św.

Scholastyki

I Krl 8, 22-23. 27-30; Mk 7, 1-13;

Prawo Boże i tradycje ludzkie.

11 lutego - ŚRODA - Wspomnienie Najświętszej

Maryi Panny z Lourdes

I Krl 10, 1-10; Mk 7, 14-23;

Prawdziwa nieczystość pochodzi z serca.

12 lutego - CZWARTEK

I Krl 11, 4-13; Mk 7, 24-30;

Prośba poganki wysłuchana.

13 lutego - PIĄTEK

I Krl 11, 29-32; 12, 19; Mk 7, 31-37;

Uzdrowienie głuchoniemego.

14 lutego - SOBOTA - Święto świętych Cyryla,

mnicha, i Metodego, biskupa - patronów Europy

Dz 13, 46-49; Łk 10, 1-9;

Żniwo wielkie, ale robotników mało.

*** Wyrażam moją wdzięczność wszystkim, którzy wspierają duchowo i materialnie parafialne działania. Bóg zapłać!** * **Wizyta duszpasterska:** poniedziałek - ul. Kościelna (od godz. 10.00); wtorek - ul. Rybacka, Batorego i Żabickie (od godz. 10.00); środa - Jaśminowa, Konwaliowa (od godz. 10.00); czwartek - Stolarska, Pusta, Rzemieślnicza (od godz. 10.00) i Pusta 15 (od godz. 15.00); piątek - Wyżarne, Podwołkuszne, Jasonowo (od godz. 10.00) i Pusta 19 (od godz. 15.00).

A Ty i Twoja rodzina, czy już poprosiliście o odprawienie Mszy Świętej za siebie, za swoją rodzinę, o zdrowie, bl. Boże w rodzinie, Mszę w rocznicę urodzin i w rocznicę ślubu?...

Czy pamiętaliście też o zamówieniu Mszy Świętej za swoich bliskich zmarłych?

Wiedz, że zamówić i ofiarować Mszę Świętą jest największym i najpiękniejszym podarunkiem dla tych, których kochasz.

I Ty możesz pomóc

Dobroczyncom naszej parafii składam serdeczne podziękowania za złożone ofiary i zapewniam o modlitewnej pamięci i wdzięczności. **BÓG ZAPŁAĆ!**

Dobrowolne ofiary na prace przy kościele można składać osobiście do Ks. Proboszcza, do skarbon w kościele lub na tacę w koperce z zapisanym imieniem i nazwiskiem ofiarodawcy (jeżeli ofiarodawca zastrzega sobie anonimowość z dopiskiem „anonimowo”), bądź na konto: **Parafia Rzymskokatolicka pw. Matki Bożej Anielskiej, 16-315 Lipsk, ul. Kościelna 28, B.S. 36 9359 0002 0100 1007 2015 0001 lub**

Bank Pekao S.A.: 14 1240 5888 1111 0010 8471 9165 PLN

Przelewy międzynarodowe: SWIFT/BIC: PKOPPLPW IBAN: PL.

02 1240 5888 1787 0010 9329 6271 USD i 26 1240 5888 1978 0010 9329 6183 EUR

Ofiary złożyli: 0 zł.

Moi Drodzy! Każda, nawet najdrobniejsza ofiara, ale składana z serca i systematycznie, jest wielką pomocą, byśmy mogli prowadzić inwestycje w parafii. Za wszelką ofiarność, życzliwość, serce i modlitwy - BÓG ZAPŁAĆ!

* Bardzo serdecznie pragnę podziękować za sprzątnięcie i przygotowanie kościoła do dzisiejszej niedzieli mieszkańcom ul. Batorego bl. 18, 20 i 22. Do kolejnej proszę, by uczynili to mieszkańcy Rubcowa.

Zapraszam w sobotę o godz. 11.00.

* Redakcja Biuletynu - **ks. prob. Waldemar Sawicki**

* Tel. do kancelarii parafialnej - 87 64 22 690 lub 501 511 655

* Adres email: parafialipsk@gmail.com

* Tel. do Ks. Wikariusza - 786 103 309

* Pragnę serdecznie podziękować za ofiary złożone w minionych tygodniach na tacę, do skarbonki i osobiście na cele wspólnoty parafialnej, utrzymanie świątyni i parafii. Niech dobry Bóg wynagradza błogosławieństwem wszelką dobroć.

* Adres Parafii: **Parafia Matki Bożej Anielskiej w Lipsku, ul. Kościelna 28, 16-315 Lipsk**

* facebook.com/parafialipsk/

* <https://parafialipsk.pl>

* Tel. do p. Organisty - 722 342 919

* Tel. do p. Kościelnego - 720 018 375



BAZYLIANKA

8 LUTEGO 2026

ROK IX

Nr 443

BIULETYN PARAFII MATKI BOŻEJ ANIELSKIEJ w LIPSKU

Tylko do użytku wewnętrznego Parafii

* **W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM:** - we wtorek, 10 lutego – **Święta Scholastyka** (†542), dziewica, siostra Świętego Benedykta, wielkiego założyciela zakonu benedyktynów i patrona Europy, która na wzór brata założyła zakon żeński według benedyktyńskiej i całkowicie poświęciła się Panu Bogu; - w sobotę, 14 lutego – **Święty Cyryl** (826-869), mnich, i **Święty Metody** (między 815 a 820-885) biskup, rodzeni bracia, apostołowie Słowian działający w IX wieku, których w 1980 roku papież Jan Paweł II ogłosił współpatronami Europy; - tego samego dnia – **Święty Walenty** (III w.), biskup i męczennik, orędownik podczas ciężkich chorób, czczony również jako patron zakochanych.

* **Dzisiaj, 8 lutego o godz. 18.00 - rozpoczną się REKOLEKCJE EWANGELIZACYJNE. Spotkania w stodole. Zapraszamy wszystkich.**

* W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszły do wieczności Stefania Radzewicz i Maria Maciejewska. Zmarłe parafianki polećmy miłosierdziu Bożemu: *Dobry Jezu, a nasz Panie, daj im wieczne spoczywanie...*

* O tym, że, współczucie przekłada się na konkretne czyny, służenie bliźniemu jest miłowaniem Boga w praktyce oraz autentyczne poświęcenie się wszystkim cierpiącym, zwłaszcza chorym, starszym i uciśnionym, jest możliwe jeśli będziemy „rozpaleni Bożą miłością” pisze Papież w Orędziu na XXXIV Światowy Dzień Chorego. Opieka nad chorymi jest „autentycznym działaniem kościelnym” - przypomina Leon XIV. **„Współczucie Samarytanina: kochać, niosąc ból bliźniego”** – to wybrany przez Ojca Świętego temat XXXIV Światowego Dnia Chorego, przypadającego **11 lutego 2026 roku.** * **Wszystkich chorych zapraszamy w tym dniu na Koronkę do Bożego Miłosierdzia i Mszę Świętą połączoną z udzieleniem sakramentu chorych**, a osoby pielęgnujące chorych prosimy o pomoc chorym w dotarciu do kościoła.

* Parafia w Studzienicznej wraz ze Szkołą Uwielbienia (Projekt Przebudzenie) organizuje Warsztaty Uwielbienia. Skierowane są do osób, które mają pragnienie głębszego zrozumienia i przeżywania Adoracji Najświętszego Sakramentu oraz do osób (wspólnot), które posługują przy Uwielbieniu. Warsztaty odbędą się w dniach 25-26 kwietnia br. Więcej informacji na plakacie oraz w mediach społecznościowych.

* Zbliża się Wielki Post. Prosimy o przyniesienie do kościoła zeszlórocznych palm, abyśmy mogli przygotować z nich popiół na Środę Popielcową.

* „Absolutnie bijemy się o sprawiedliwy wyrok i obrona tutaj nie ustanie. Rzeczywiście, żeby mówić o sprawiedliwym wyroku w tej sprawie, to trzeba przede wszystkim mieć uczciwie wybrany, wylosowany sąd, a nie ustawiony skład orzekający” - powiedział w Radio Wnet mec. Krzysztof Wąsowski, obrońca ks. Michała Olszewskiego.

* „Sprawa Kielna lub zarządzenia, będzie to kolejny sygnał, że profanacja symboli religijnych nie spotyka się z realną reakcją” – mówi Opoce pełnomocnik pokrzywdzonych rodzin z Kielna, Wawrzyniec Knoblauch z Ordo Iuris.

* W sobotę - **zapraszamy dzieci i młodzież na warsztaty „Biblia od kuchni”**. Temat: Biblia i sól. Zapisy u ks. Łukasza. Koszt - 10 zł.

* W nawiązaniu do Apelu Przewodniczącego KEP, abp. Tadeusza Wojdy, Biskup Elcki zdecydował o przeprowadzeniu zbiórki do puszek na "pomoc dla Ukrainy", przeznaczonej na wsparcie w trudnym okresie zimowym. Zbiórka do puszek zostanie przeprowadzona w parafiach Diecezji Elckiej w niedzielę 15 lutego br.

Ogłoszenia * Komunikaty

1. Dziś na Eucharystii gromadzi nas Chrystus w piątą niedzielę w ciągu roku liturgicznego. Pamiętajmy, że nikt z nas ani cała nasza wspólnota parafialna nie jest w stanie pogłębić swojej więzi z Panem Bogiem bez Eucharystii. Dopiero karmiąc się prawdziwą Miłością, każdy chrześcijanin uczy się ofiarnego życia. Częściej i uważniej wczytujemy się w objawienie Boże zawarte w Piśmie Świętym. Jednocześnie wsłuchujemy się w to, co mówi Kościół, którego zadaniem jest ciągle przybliżanie nas do zbawienia.

2. We wtorek, po Mszy Świętej o godz. 18.00 - **zapraszamy wszystkich mężczyzn na modlitewne spotkanie „Cwiara”.**

3. **W środę, 11 lutego przypada liturgiczne wspomnienie Najświętszej Maryi Panny z Lourdes.** Dokładnie tego dnia w 1858 roku, cztery lata po ogłoszeniu dogmatu o Niepokalanym Poczęciu, Matka Najświętsza objawiła się ubogiej pasterce, Bernadecie Soubirous w Grocie Massabielskiej. Wzywała do modlitwy oraz pokuty. Lourdes zasłynęło z licznych nawróceń i uzdrowień, stając się w krótkim czasie centrum kultu maryjnego we Francji. Dziś do Lourdes przybywają chorzy pielgrzymi z całego świata.

4. Święto Matki Bożej z Lourdes łączymy z obchodami **Światowego Dnia Chorego.** Mamy więc szczególną okazję do pogłębienia postawy wrażliwości, refleksji i czynnego działania wobec cierpiących i chorych. **W naszym kościele Mszę Świętą ze specjalnym nabożeństwem dla chorych będziemy sprawowali o godz. 15.00.** Serdecznie proszę o pomoc wszystkim chorym, niepełnosprawnym, seniorom w dotarciu do naszej świątyni.

5. W środę tradycyjnie gromadzimy się w naszym kościele na **nowennie do Matki Bożej Bazylianki.** Serdecznie zapraszam.

6. Wszystkim jubilatam i solenizantom tego tygodnia życzymy doświadczenia bliskości Boga, obfitości Jego darów w codziennym życiu oraz opieki Matki Najświętszej.

7. W sobotę, 14 lutego obchodzimy **święto Świętych Cyryla i Metodego – Patronów Europy.** Żyli w IX wieku, pochodzili z miasta Saloniki w Cesarstwie Bizantyńskim. Zнали wiele

języków, dzięki czemu podjęli wiele udanych wypraw misyjnych, między innymi do Bułgarii i na Morawy. Wprowadzili do liturgii język słowiański, pisany przystosowanym alfabetem greckim, używany w Kościołach wschodnich do dziś. Cyryl przetłumaczył na ten język Pismo Święte. W 1980 roku papież Jan Paweł II ogłosił Świętych Cyryla i Metodego współpatronami Europy.

8. W święto Cyryla i Metodego modlimy się za narody słowiańskie. Pamiętajmy, że Kościół jest jeden, choć od wieków gromadzi różne narody, tradycje i obrządku. Jako chrześcijanie jesteśmy budowniczymi jedności, choćby przez codziennie kierowaną do Pana Boga prośbę o pokój na świecie, ład moralny, o zgodę między narodami i swobodę głoszenia Chrystusowej Ewangelii.

9. Tego samego dnia tradycja wspomina **Świętego Walentego,** kapłana rzymskiego, który w 269 roku poniósł śmierć męczeńską, gdyż mimo tortur nie chciał wyrzec się Chrystusa. Wspominamy go jako między innymi patron zakochanych. Niech to będzie okazją także do modlitwy, podziękowania Panu Bogu za miłość, którą nas obdarzył, i za bliskich, którzy nas kochają. Pamiętajmy też o narzeczonych z naszej wspólnoty parafialnej i prosimy, aby ich wzajemna miłość umacniała się i aby z Bogiem weszli na wspólną drogę życia.

10. Módlmy się w intencji pokoju na świecie i za tych, którzy oddali życie za Ojczyznę. **Módlmy się o miłość do Polski w sercach Polaków. Aby Polska była rzeczywistym królestwem Jezusa i Maryi.** Zapraszam do wspólnej modlitwy przed Najświętszym Sakramentem. **Modlimy się za Ojczyznę i Służby mundurowe codziennie przed wieczornymi Mszami Świętymi.** Dołącz do tej modlitwy - zapraszam.

11. **Pamiętajmy w naszych modlitwach** o chorych, cierpiących, samotnych, smutnych i czujących się niekochanymi. Módlmy się za niewierzących, o nawrócenia i wzrost pobożności w naszej parafii. Prosimy też o nowe, liczne, święte i godne powołania do naszego ełckiego seminarium.



Poniedziałek - 9 lutego 2026 r.

8.00 - + Jerzy Krysztolik, + Ryszard Zielepucha

18.00 - w imieniny Apolonii i za jej rodzinę

- + Maria Kunda, + Kazimierz Skokowski (3. rocz. śm.)

Wtorek - 10 lutego 2026 r.

8.00 - + Zygmunt Krysiuk, + Jan, Janina, Bolesław, cr. Bryndów, Biehuników, Burakiewiczów

18.00 - + Maria Kunda, + Genowefa Kubryńska

Środa - 11 lutego 2026 r.

8.00 - + Józef, Remigiusz, cr. Cieśluk

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia. W intencji chorych

18.00 - za zcicieli Matki Bożej Bazylianki

- + Maria Kunda, + Władysława Bochonko - int. od Klubu Seniora

Czwartek - 12 lutego 2026 r.

8.00 - + Edward, cr. Snopków

18.00 - w 54. rocznicę ślubu Stanisławy i Stanisława, w urodziny Marka o opiekę Bożą na każdy dzień

Intencje mszalne

- + Maria Kunda, + Robert Waszczuk

Piątek - 13 lutego 2026 r.

8.00 - + Leokadia Borodziuk, + Stefania Radzewicz

18.00 - w urodziny Alicji

- + Maria Kunda

Sobota - 7 lutego 2026 r.

8.00 - + Maria Maciejewska, + Stanisław Sobolewski, + Adam Szerel (6. rocz. śm.)

17.00 - + Maria Kunda, + Kamil Biedul (7. rocz. śm.), + Genowefa Kubryńska - int. od B.J. Okuniewskich

6 Niedziela Zwykła - 15 lutego 2026 r.

8.00 - w 25. rocznicę ślubu Małgorzaty i Krzysztofa

10.00 - w urodziny Tomasza, w 50. rocznicę ślubu Teresy i Kazimierza, w 70. urodziny Romualda

12.00 - + Czesław i Stanisława Sadowniczyk, + Józef Parfieńczyk (6. rocz. śm.)

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia. Za parafię

17.00 - + Maria Kunda

Słowo na dziś

Iz 58,7-10 *Światło dobrych uczynków.* 1 Kor 2,1-5 *Nauczanie Świętego Pawła.* Mt 5,13-16 *Wy jesteście światłem świata*

Gdy słyszymy dzisiejsze czytania, może nas zadziwiać słabość użytych środków. Jezus w Ewangelii według Świętego Mateusza uświadamia nam, że wystarczy odrobina soli, aby zmienić smak, lub trochę światła, aby rozproszyć ciemności. Przykładem ilustrującym Chrystusowe przypowieści jest życie Świętego Pawła. On nie przyszedł, jak pisze do Koryntian, aby błyszczeć słowem i mądrością. Moc jego głoszenia opiera się na poznaniu Chrystusa ukrzyżowanego. Sam przyznaje się do swoich słabości, aby nie zasłonić potęgą Boga. Psalmista włoży w nasze serca słowa pełne nadziei o wschodzącym w ciemnościach Mesjaszu. On przyniesie nam łagodność i miłosierdzie Boga, stając się dzieckiem – kimś naprawdę słabym. Słuchajmy słowa, abyśmy – jak zapowiada prorok Izajasz – zajaśniali światłem w ciemnościach niewiary.

Do dzieci i nie tylko...

Niedziela to dzień wyjątkowy – Dzień Pański. Jako chrześcijanie, uczniowie Jezusa, wspominamy Jego zmartwychwstanie. Jezus nie jest jednak postacią z odległej dla nas przeszłości, o której uczymy się na lekcjach historii. On żyje i podczas każdej Mszy Świętej zaprasza nas do spotkania. Przez słuchanie słów Pisma Świętego, wspólną modlitwę i Komunię Świętą spotykamy żywego Jezusa dzisiaj. Módlmy się, aby spotkanie z Nim przemieniało nasze życie oraz otwierało nasze serca na potrzeby innych ludzi. Msza Święta ma swoją kontynuację w codzienności. Mamy jako chrześcijanie słowem oraz naszym postępowaniem pokazywać, że spotkaliśmy Pana Jezusa. Niech nadchodzący tydzień będzie czasem bliskości z Bogiem i innymi ludźmi.

14 lutego, po Mszy Świętej o godz. 17.00 rozpocznie się całodobowa adoracja Najświętszego Sakramentu o świętość kapłanów i o nowe, godne i święte powołania do kapłaństwa. Adoracja zakończy się Mszą Świętą 15 lutego o godz. 17.00. Zapraszamy do modlitwy adoracyjnej i o nią prosimy. Kartki, gdzie można zapisać się na adorację znajdują się w kościele na stoliku za ławkami.

